

城事

“龙舟水”凶猛,广州从化区和增城区昨日分别发布暴雨红色、橙色预警信号

冲锋舟手推车等齐上阵 转移增城百余受灾群众



新快报讯 昨日上午,广州暴雨来袭,从化区暴雨红色和雷雨大风黄色、增城区暴雨橙色预警信号生效,花都、白云等其他市辖区也不同程度出现暴雨。

手推车成了救灾救人利器

记者自广州市城市管理综合执法局获悉,面对“龙舟水”,城管执法队员坚守一线,奋力转移受灾群众,为当地防汛工作贡献力量。

据介绍,受持续性暴雨天气影响,增城区洪涝灾害严重,为做好暴雨防御应急工作,增城区城管部门调动各镇街执法队,集结人力全力做好防汛抢险工作。经统计,全面排查户外广告、燃气管道、



■增城区正果镇城管执法队队员用冲锋舟、门板、手推车等工具转移受灾群众。
通讯员供图

环卫设施等安全隐患,共出动478人次、抢险车辆105辆,共转移受灾群众166人,在巡查过程中共排查6处安全隐患,已报送至相关部门,并积极配合相关部门做好道路指挥、救援等工作。

小小手推车,在大雨漫灌时成了救灾利器。在受灾严重的正果街,城管执法队员用冲锋舟、手推车等工具转移受灾群众,不少行动不便的群众可以坐在手推车里,由半身浸水的执法队员运送至安全区域。

城管队员背老人小孩转移

在从化区,此次强降水带来了一系列路面积水问题,部分地区因为地势原因逢雨必涝,从化区城管部门第一时间把困难群众及时转移。江埔城管中队对易涝点及其他风险点进行排查,将老人、孩子背上肩,转移至安全地带;在降雨量最大的鳌头镇,鳌头城管中队连夜转移群众100余人次,确保削坡建房、低洼地带等危险区域人员转移到位。清晨5:40,鳌头镇宝溪村大树倒下,鳌头城管中队队员火速赶往现场,用锯清障,随后双手搬抬树干,在最短时间内恢复道路畅通。

此外,针对汛期井盖设施,从化区城管部门强化日常巡查,守住安全“第一关”,环卫工人加强清理堵塞各类井盖设施的垃圾,疏通排水沟渠。对有安全隐患的井口设置安全警戒线和围栏,并在井盖处设立围挡,安排专人守点,警示过往路人和车辆。

交通 广州南站多趟列车临时停运 广东部分高速公路山体滑坡

昨天,由广州南站开出的41趟列车临时停运,之后有三趟列车恢复开行。记者在广州南站看到,南站售票厅有不少旅客在退票,部分人是买了高铁票去深圳的,退票后改为坐大巴。据了解,停运列车的退票手续可在30天内前往全国各地任一火车站售票厅办理全额退票手续,如未打印报销凭证,可直接在12306网站办理。

广东部分高速公路山体滑坡

受广东境内强降雨影响,武广高铁、厦深铁路途经列车昨天有不同程度晚点或停运。铁路部门将动态调整列车,请旅客出行前密切关注车站公告、广播或致电12306查询最新信息,以免耽误行程。

此外,受连日暴雨影响,广惠高速、新博高速、博深高速、广韶高速等路段昨天出现山体滑坡,部分路段交通一度中断。

旅游

受雷雨大风天气影响,昨日上午,广州两大国家森林公园石门国家森林公园、流溪河国家森林公园先后宣布闭园。据悉,从化于7日晚发布雷雨大风黄色预警信号。景区通告称,受强降雨影响,为保障游客人身安全,公园从8日起暂停对外开放,具体开园时间

广州多家公园景区暂时闭园

另行通知,请游客朋友留意景区官方信息。

此外,记者留意到白云山风景名胜区也于7日晚起,各窗口停止对外售票,暂停社会车辆上山。同样宣布暂时闭园的还有珠江公园、广州动物园、越秀公园等,昨日下午已恢复正常开放。

降雨致山体滑坡 3人被埋

消防员徒手刨挖全力救援

煤气罐起火。现场指挥员立即下令灭火组冷却灭火,并及时转移液化石油气瓶至安全区域,搜救小组立即展开对被埋压人员的救援。

消防员进入坍塌房屋内,看到一名妇女下半身被墙体与泥土埋压,身体无法动弹,意识比较清醒。消防员立即徒手刨开泥土,利用绳索把墙体拖住稳定,防止继续下压。同时几名消防员合力将接近300斤墙体抬起移开。

移开墙体后,消防员发现一名小孩在妇女怀抱中,两人都被泥土墙体压住,小女孩头部流血受伤,处于昏迷状态,妇女着急大喊“快救救我的孩子”。根据现场情况,消防员决定优先对小女孩进行救援,小女孩的脚被另外一个墙体压住,消防员继续深挖,随后将墙体挪开,把小女孩抱出,于20时58分许移交现场120医护人员进行抢救。

21时03分,指战员合力徒手刨开泥土救出小孩妈妈。21时06分,在相近位置救出第三名被困人员。最终经过近1个小时的全力救援,被埋的3人被救出,并立即移交120医护人员救治。

6月8日,记者获悉,经过医院抢救,小孩未能抢救过来,不幸去世。



■经过近1个小时全力救援,被埋的3人被救出,并立即移交120医护人员救治。
通讯员供图

新快报讯 6月7日19时51分许,广州市119指挥中心接到群众报警称:位于广州市花都区梯面镇联丰村桂花园林上庄停车场处发生泥石流地质坍塌灾害,一栋单层砖混结构村民房被泥石流压塌,3名群众被埋。

接到报警后,119指挥中心立即调派9台抢险救援车55名消防指战员赶赴现场实施救援。

20时10分,消防员到达现场,发现现场因持续降雨导致山体滑坡将一栋房屋掩埋,并有一个